

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 13 (1617) | Воскресенье, 30 января 1955 г. | Цена 15 коп.

За ритмичную работу предприятий

Трудящиеся промышленных предприятий нашего города соревнуются за то, чтобы ознаменовать 1955 год — завершающий год пятой пятилетки — досрочным выполнением производственных планов, дальнейшим повышением производительности труда, снижением себестоимости выпускаемой продукции, улучшением ее качества.

Предварительные итоги работы в январе показывают, что большинство производственных коллективов прилагает усилия к тому, чтобы с первых же дней нового года сбрасывать высокие темпы в труде, обеспечить досрочное выполнение производственных планов. Горняки шахты № 3, например, в пять дней раньше срока выполнили с превышением на два лишних процента январский план по добыче сланца и уже выдали на гора более трех тысяч тонн сланца в счет февраля.

Что способствовало такому успеху? На шахте была проведена большая работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины. Коллектив предприятия повел решительную борьбу с прогульщиками, исключил из своей среды тех, кто своим поведением разлагал дисциплину, мешал ритмичной работе предприятия. Вторым важным условием, способствующим успеху, явилось укрепление ходячими кадрами внутришахтного транспорта, борьба за максимальное использование мощностей горных механизмов.

В эти дни коллектив шахты направляет усилия, чтобы день выборов в Верховный Совет СФСР и местные Советы депутатов трудящихся встретить выми, еще более высокими производственными успехами. Этот пример — не исключение в нашем районе. Но вместе тем мы имеем факты, свидетельствующие о том, что некоторые предприятия снизили в январе производственные показатели по сравнению с декабрем прошлого года. Шахта № 1, например, до сих пор не изжила аварий горных механизмов, прежде всего, транспортеров, работающих на поверхности, что приводит к срыву плана среднегодовой добычи сланца и, следовательно,

довательно, к понижению производительности труда горняков.

Нельзя не признать, что ритмичность работы первой шахты, а это присущее и шахте № 3, иногда нарушается отсутствием железнодорожных вагонов для погрузки сланца и отправки его на газосланцевый завод. Повинны в этом, прежде всего, работники газосланцевого завода. Часто бывает так, что на подъездных путях завода сутками простоявают вагоны в ожидании разгрузки. Руководители завода заботятся лишь о том, чтобы во время разгружались вагоны, прибывающие из Кохтла-Ярве, чтобы избежать штрафа за простой этого транспорта. Вагоны же, прибывающие с первой и третьей шахт, разгружаются во вторую очередь. Руководству завода нужно обратить серьезное внимание на этот участок работы.

Нельзя не признать, что отставание некоторых предприятий с выполнением январского производственного плана объясняется прежде всего тем, что партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители мало обращают внимания укреплению трудовой дисциплины, что является у нас большим злом. Это обвинение следует отнести, прежде всего, в адрес начальника шахты № 2 Т. Саликова, секретаря парторганизации Т. Валышкова и профсоюзной организации этого предприятия. Здесь иногда десятки горняков забойной группы совершенно не выходят на работу.

Руководителям всех шахт нужно добиться четкой работы горного надзора, организовать дело так, чтобы эти лица после выдачи нарядов большую часть рабочего времени находились непосредственно в лавах и забоях, организовывали там труд горняков, во время устранили недостатки.

Задача всех работников промышленности нашего города и района заключается сейчас в том, чтобы быстро изжить все недостатки, тормозящие ритмичную работу предприятий, обеспечить достойную встречу дня выборов в Советы, досрочное выполнение производственных планов.

На строительстве Дома культуры

В поселке Большие Лучки шире развертываются работы на строительстве Дома культуры. Эта стройка объявлена мсомольско-молодежной. Отлично трудится на строительстве молодежная бригада, которой руководит Виктор Баранов. Плотники взяли на себя обязательство: обеспечить

бесперебойный фронт работы для каменщиков. Свое слово они держат крепко. Их ежедневная выработка достигает 180—190 процентов. Все работы выполняются на отлично.

Бригада В. Баранова стремится довести выработку до 250 процентов.

По нашему району

Лекции для колхозников

23 января около 80 членов сельхозартели «Путь к коммунизму» собрались в своем клубе прослушать лекцию о первой русской революции 1905—1907 гг. Лекцию на эту тему прочла заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. И. Макарова. После лекции колхозники просмотрели кинофильм «Призыв судьбы».

Среди работников молочно-товарной фермы, расположенной в деревне Степановщина, а также среди животноводов, которые трутся на ферме в деревне Радовель, состоялись беседы о международном положении.

«Срочное письмо»

За последнее время в центральном клубе горняков демонстрируется ряд интересных фильмов, повествующих о великих революционных преобразованиях в странах народной демократии и народном Китае. 1 февраля на экранах клуба будет показан китайский художественный фильм «Срочное письмо».

В период борьбы Народно-освободительной армии Китая с японо-гоминдановскими захватчиками население Китая активно помогало своей освободительной армии. Самые важные сведения о противнике посыпались в воинские части в письмах, к которым прикреплялись петушиные перья — знак срочности. Об истории с одним из таких писем и рассказывает новый китайский художественный фильм «Срочное письмо».

Г. Шитиков.

Спортивные секции

Для рабочих газосланцевого завода оборудован хороший спортивный зал. Сейчас в нем работают секции: волейбольная, гимнастическая, баскетбольная, футбольная и лыжная. Занятия проводят опытные тренеры и инструкторы общественники. В секциях занимаются около двухсот молодых газовщиков.

На сценах центрального клуба горняков и клуба «Шахтер» состоялись лекции-концерты, посвященные 50-летию первой русской революции 1905 года, организованные Ленинградской Государственной областной филармонией.

Лектор Е. В. Марценкевич поставил свою лекцию возникновению социалистической литературы в эпоху 1901—1907 гг., охарактеризовал пролетарских поэтов того периода, отразивших события революции 1905 года. Лектор подробно остановился на жизни и творчестве великого пролетарского писателя, основоположника социалистического реализма А. М. Горького.

В программу концерта были включены революционные песни.



Рудненская МТС.

На снимке: в новом доме. Главный зоотехник машинно-тракторной станции Лидия Зайцева (справа) пришла помочь соседке по квартире комсомолке техникустроителю МТС Валентине Серебренниковой устроиться на новоселье.

Фото А. Панфилова.

Кружки ДОСААФ за работой

На предприятиях, в школах, колхозах нашего района работают различные кружки Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. В них слушатели изучают авиационное, автомобильное и стрелковое дело.

В средней школе № 3 организованы кружки сигнальщиков, авиамоделистов, стрелков. В горнопромышленной школе проходят занятия с любителями парашютного спорта. На газосланцевом заводе работают автомобильный и стрелковый кружки. Недавно члены кружка автомобилистов сдали экзамены. Многие молодые рабочие получили права шоfera второго и третьего класса, права на вождение мотоцикла.

Такие первичные организации ДОСААФ, как газосланцевого завода, шахты № 2, совхоза «Родина», принимают активное участие в районных стрелковых соревнованиях.

Лекции-концерты в клубах города

На сценах центрального клуба горняков и клуба «Шахтер» состоялись лекции-концерты, посвященные 50-летию первой русской революции 1905 года, организованные Ленинградской Государственной областной филармонией.

Артисты Ю. К. Дерзаев и Г. У.

Крюков с особой теплотой испо-

нили любимые песни В. И. Ленина

— песни революционного под-

полья, русские народные песни.

Артистка И. Берман (соло рояль)

с большим чувством исполнила

«Богатырские ворота» — Мусорг-

ского и «На тройке» — Чайков-

ского.

В показанном отрывке из пьесы Горького «Васса Железнова» заслуженная артистка РСФСР В. А. Будрейко (в роли Рашиль) и артистка А. Л. Пасынкова (в роли Вассы) донесли зрителю весь драматизм, рассказали о столкновении и борьбе двух классов — буржуазии и пролетариата. Особенно следует отметить хорошую игру, правдивый и волнующий образ революционерки, любящей матери — Рашиль.

У юннатов одной школы

Осенью 1949 года в семилетней школе № 5 был создан кружок юннатов, руководство которым возглавил учитель биологии П. М. Воронин.

За пять лет много работы проделали юные натуралисты. На своем участке они выращивают томаты, выведенные Всесоюзным институтом растениеводства: «Пушкинский», «Урожайный», «Северный», «Бизон», а также разные сорта капусты, морковь, свеклу, лук.

Кружок проводит опыты по выращиванию зерновых культур.

Старания юннатов не пропали даром. Их экспонаты были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Кружок награжден свидетельством и медалью участника выставки.

Работа в кружке помогает школьникам лучше изучать ботанику и естествознание. Весной и осенью занятия часто проводятся на пришкольном участке.

Руководитель кружка П. М. Воронин рассказывает:

— Кружок работает круглый год. Зимой у нас подготовительный период: ребята в основном занимаются теорией. Готовим также удобрения, проверяем семена на всхожесть. В начале марта проводим яровизацию семян, будем размножать черенками компактные растения. Во второй половине марта начнем выращивать рассаду цветочных и овощных культур. Как только растает снег, все работы перенесем на пришкольный участок.

В магазине Ленкниготорга

Более 600 подписчиков на произведения русских писателей-классиков, советских и зарубежных авторов насчитывается в Сланцевском магазине Ленкниготорга. Постоянными подписчиками являются: управляющий Сланцевским отделением промбанка т. Фуров, учительница средней школы № 1 т. Васильева, главный инженер Рудненской МТС т. Комаров. Многие получают по подписке произведения А. М. Горького, А. П. Чехова, Ромэн Ролана, Джека Лондона и др.

Артистка Е. Н. Сенаторова прочитала отрывок из повести А. М. Горького «Мать», в котором показан образ простой русской женщины — Пелагеи Ниловны. Со всей убедительностью в нем повествуется, как росла, формировалась революционная сознательность русской трудовой женщины, представителя рабочего класса.

Артист Ю. К. Дерзаев, уже знакомый нашему зрителю, с особой теплотой исполнил русские песни и песни сибирской катарги, в которых показана героика, незнание страха в борьбе русских революционеров.

Лекции-концерты вызвали большое одобрение у слушателей.

М. Андреев.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить воспитательную работу среди молодежи

На днях в клубе «Шахтер» состоялось собрание комсомольского актива района. Был обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения культурно-воспитательной работы среди молодежи». С докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев. Он отметил, что комсомольские организации стали больше уделять внимания культурно-воспитательной работе. Увеличилось количество коллективов художественной самодеятельности, возросло число участников в них, улучшился репертуар. Среди молодежи больше стало читаться лекций, докладов.

Комсомольские организации промышленных предприятий города улучшили физкультурно-спортивную работу, стали чаще проводить спортивные соревнования.

Однако, как отметил докладчик, уровень культурно-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи остается еще низким.

Некоторые комитеты ВЛКСМ (газосланцевого завода — секретарь т. Лошкарев, строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» — секретарь т. Ярмович, шахты № 1 — секретарь т. Бойцов и др.) отодвигают культурно-воспитательную работу на второй план, считая ее второстепенным делом. В результате проводимые мероприятия бывают неинтересными, не увлекают молодежь своей занимательностью, носят ограниченный характер и нередко сводятся к проведению вечеров, неизменными спутниками которых являются лишь танцы. В значительной мере это объясняется тем, что многие комсомольские активисты мало бывают на вечерах, лекциях, в клубах, на спортивных мер-

приятиях, не знают запросов молодежи.

Докладчик отметил, что в интернатах и общежитиях культурно-воспитательная работа ведется слабо, в отрыве от производства, отдана на откуп только воспитателям. Секретари комитетов ВЛКСМ, комсомольские активисты — редкие гости в общежитиях. Поэтому не случайно в интернате № 2 строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» (воспитатель т. Грибанов) вместо чтения докладов, лекций, проведения вечеров молодежи можно встретить игру в карты.

Плохо проводится воспитательная работа в интернате № 4 (воспитатель т. Кораблинова). Здесь не изжиты случаи пьянства, прогулов.

Комсомольские организации в своей работе по воспитанию молодежи недостаточно используют книги, слабо помогают библиотекам в пропаганде книги, в приобщении к чтению всех юношей и девушек.

После доклада начались оживленные прения. Директор средней школы рабочей молодежи т. Венедиктов рассказал о том, что большинство юношей и девушек упорно и настойчиво овладевает знаниями. К ним относится откатчица шахты № 1 Антонина Нестерова, аппаратчика газосланцевого завода Александра Иванова, рабочий шахты № 2 Валерий Юхам, работница шахты № 3 Анна Бабич и многие другие. Но в школе есть и такие комсомольцы, которые плохо учатся, часто не являются на занятия и вовсе перестают посещать школу. Так, перестали учиться молодые рабочие газосланцевого завода Игорь Воронин, Антонина Логинова, Лидия Сысоева, Таисия Нахимова. Об отсеве учащихся из школы секретарь комсомольской

организации т. Лошкарев знал, но мер не принял.

Воспитатель молодежи т. Кораблинова говорила о том, что хозяйственники очень мало уделяют внимания общежитиям. Далее т. Кораблинова высказала ряд критических замечаний в адрес райкома ВЛКСМ, который не проводит семинаров воспитателей и политруков.

Секретарь комсомольской организации строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» т. Ярмович в своем выступлении сообщил, что профсоюзная организация имеет денежные средства на приобретение спортивного инвентаря, но они не используются по назначению.

Член комитета ВЛКСМ средней школы № 1 т. Быковская рассказала о том, что последнее время среди учащихся улучшена культурно-воспитательная работа. Для школьников старших классов читаются доклады о международном положении, еженедельно проводятся политинформации. Недавно состоялось интересное комсомольское собрание на тему: «Каким должен быть комсомолец». Старшеклассники рассказали о героях-комсомольцах Николе Островском, Олеге Кошевом, Зое Космодемьянской.

На собрании комсомольского актива выступили также заведующий организационным отделом райкома партии т. Симонов, секретарь комсомольской организации шахты № 3 т. Семенов, инструктор добровольного спортивного общества «Шахтер» т. Дмитриев, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2 т. Кахк и другие.

Собрание приняло резолюцию, направленную на улучшение культурно-воспитательной работы среди молодежи.

Когда отсутствует контроль за политической учебой комсомольцев

Повышение идеино-политического уровня молодежи является одной из важнейших задач комсомольских и партийных организаций. Но на газосланцевом заводе этому не уделяется должного внимания. Здесь это важное дело пущено на самотек. Формальный подход к комплектованию кружков, отсутствие контроля за их работой привели к тому, что три кружка сразу же в начале учебного года прекратили свое существование.

На газогенераторной станции был организован кружок «У карта мира». Руководил им коммунист т. Михайлов. Молодежь с интересом посещала занятия. Но так продолжалось недолго. Активность слушателей стала снижаться. А потом кружок вовсе распался.

Сейчас на заводе работают только четыре кружка, в которых занимаются всего лишь 45 человек, тогда как на предприятии насчитывается 700 мо-

лодых рабочих, из них 350 — комсомольцев.

В комитете комсомола до сих пор не знают, кто же повышает свой идеино-политический уровень самостоятельно. Член комитета ВЛКСМ т. Жильцов говорит, что «комсомольцам завода предоставлено право самим решать вопрос о том, заниматься или не заниматься политическим образованием». Пользуясь же этим, некоторые несознательные комсомольцы решили совершенно не утруждать себя заботой о политическом самообразовании. А комитет комсомола не напомнил этим товарищам об их обязанностях перед комсомолом.

Вопрос о работе политкружков обсуждался на заводском комитете ВЛКСМ лишь 5 января. Секретарь комитета т. Лошкарев и сейчас сетует, что молодежь не идет в кружки, что у пропагандистов мало опыта, а потому в кружках де каждый год повторяется одно и то же.

О том же, что намечает предпринять комитет ВЛКСМ, чтобы исправить ошибки, улучшить работу кружков, т. Лошкарев ничего не знает.

Следует отметить, что со стороны заводского партийного бюро (секретарь т. Холопова) также нет никакого контроля за работой комсомольских кружков. Партийное бюро не интересуется, какправляются с поручениями коммунисты — пропагандисты в комсомольских кружках.

В последнее время комитет ВЛКСМ завода и райком комсомола наметили мероприятия по улучшению работы кружков. Но эти мероприятия осуществляются очень медленно.

Нужно добиться, чтобы все комсомольцы и молодежь завода неустанно повышали свой идеино-политический уровень и свои знания применяли в практической работе.

Ю. Коробович.

Полнее использовать

С отчетного собрания в колхозе Ильича состоялось отчетное собрание. В центре внимания колхозников был вопрос крутого подъема всех отраслей общественного хозяйства.

Председатель правления т. Кретов и председатель ревизионной комиссии т. Новожилов в своих отчетных докладах подробно ознакомили колхозников с хозяйственной деятельностью артели, рассказали об успехах, достигнутых в истекшем году, остановились на недостатках и промахах, которые имели место в работе правления и отдельных колхозников.

Трудовая активность колхозников

Вооруженные историческими решениями сентябрьского, февральско-марсовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, колхозники сельхозартели имени Ильича значительно повысили трудовую активность. За год каждый трудоспособный колхозник выработал в среднем не менее 500 трудодней. Особенно хорошо потрудились колхозные животноводы. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ в артели сейчас имеется 25 голов крупного рогатого скота, в том числе 10 коров. Надоено молока на каждые 100 гектаров земельных угодий по 256 центнеров или в среднем на одну фуражную корову по 2.500 килограммов. Хороших успехов в деле повышения продуктивности молочного скота добились доярки Л. Ежова, А. Миллер и В. Богатова.

Только от реализации молочных продуктов в 1954 году колхоз получил 193.560 рублей, а всего от животноводства доход составил 277.426 рублей. Общий денежный доход колхоза превысил доход 1953 года на 41.355 рублей. Неподъемные фонды возросли на 140 тысяч рублей.

В минувшем году колхоз построил скотный двор, птичник, овчарник, свинарник. На скотном дворе установлены автопоилки, механизирована вывозка навоза.

Возросший денежный доход колхоза повысил стоимость колхозного трудодня. На каждый выработанный трудодень выдано, кроме картофеля, сена и других продуктов, по 1,3 килограмма зерна и по 5 рублей деньгами.

Серьезный упрек правлению колхоза и Рудненской МТС

Однако наряду с примерами, свидетельствующими о достигнутых успехах, на собрании приводились факты неудовлетворительной работы правления артели, вскрывались ненапользованные резервы.

В колхозе были получены низкие урожаи овощей, картофеля и зерновых. Доход от растениеводства составил всего лишь 90.787 рублей. Средний урожай зерновых составил 9,5 центнера с гектара, а картофеля — 53 центнера.

Большой и серьезной критике была подвергнута работа механизаторов Рудненской МТС. Выступающие в прениях колхозники говорили о том, что МТС

Кандидаты в депутаты Сланцевского районного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

Александров Георгий Васильевич, 1913 года рождения, член КПСС, директор Рудненской МТС — от рабочих, ИТР и служащих комбината производственных предприятий СУ-2 треста «Газсланцстрой» — по Сурововскому избирательному округу № 26.

Борисов Дмитрий Васильевич, 1923 года рождения, член КПСС, секретарь Сланцевского райкома КПСС по зоне Рудненской МТС — от рабочих, ИТР и служащих газосланцевого завода — по Маяковскому избирательному округу № 19.

Бондарева Раиса Матвеевна, 1926 года рождения, член КПСС, заведующая районным отделом социального обеспечения исполнома райсовета — от коллектива единицких работников райольницы — по Советскому избирательному округу № 32.

Васильев Александр Петрович, 1921 года рождения, член КПСС, заведующий Сланцевским районным отделом народного образования исполнома райсовета — от коллектива учителей средней школы № 9 — по Чайковскому избирательному округу № 15.

Воробьева Вера Павловна, 1924 года рождения, член КПСС, заведующая торговым отделом сполкома райсовета — от рабочих и служащих столовой № 3 РСа треста «Ленинградсланец» — по Набережному избирательному округу № 13.

Васильева Галина Михайловна, 1931 года рождения, член КПСС, инструктор Сланцевского райкома КПСС — от рабочих, ИТР и служащих СУ-2 треста «Газсланцстрой» — по Монтажному избирательному округу № 23.

Михайлов Петр Иванович, 1921 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Восход» — от граждан деревни Монастырек — по Веряинскому избирательному округу № 2.

Прокофьева Анна Ивановна, 1929 года рождения, член ВЛКСМ, барыльетница печного цеха газосланцевого завода — от рабочих, ИТР и служащих газосланцевого завода — по Свердловскому избирательному округу № 18.

Петухова Дарья Георгиевна, 1897 года рождения, член КПСС, председатель колхоза имени 17-го Партсъезда — от колхозников колхоза имени Ильича — по Загривскому избирательному округу № 4.

Елагин Михаил Павлович, 1897 года рождения, беспартийный, кузнец шахты № 1 треста «Ленинградсланец» — от рабочих, ИТР и служащих шахты № 1 — по Шахтерскому избирательному округу № 10.

Зайцева Лидия Неониловна, 1925 года рождения, беспартийная, главный зоотехник Рудненской МТС — от граждан деревни Кривицы, Выскатского сельсовета — по Выскатскому избирательному округу № 7.

Ковалев Михаил Сергеевич, 1912 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Ленинградсланец» — от рабочих, ИТР и служащих шахты № 2 — по Первомайскому избирательному округу № 12.

Корючев Сергей Николаевич, 1913 года рождения, член КПСС,

1921 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Шахтер» — от рабочих, ИТР и служащих газосланцевого завода — по Сталинскому избирательному округу № 20.

Кныш Анатолий Лукич, 1923 года рождения, член КПСС, заведующий дорожным отделом исполкома райсовета — от районного комитета профсоюза работников госучреждений Сланцевского района — по Почтовому избирательному округу № 31.

Костромин Савелий Демидович, 1906 года рождения, член КПСС, председатель Попковогорского сельского Совета депутатов труда — от граждан деревни Попкова Гора — по Попковогорскому избирательному округу № 9.

Крупенина Анна Сергеевна, 1911 года рождения, беспартийная, бригадир полеводческой бригады колхоза «Май» — от граждан деревни Пелеши, Пелешского сельсовета — по Пелешскому избирательному округу № 8.

Карпов Евгений Алексеевич, 1909 года рождения, член КПСС, директор Леонтьевской семилетней школы — от районного комитета профсоюза работников начальной и средней школы — по Ленинскому избирательному округу № 28.

Корнилов Николай Иванович, 1916 года рождения, член КПСС, инструктор Сланцевского райкома КПСС — от рабочих, ИТР и служащих СУ-2 треста «Газсланцстрой» — по Монтажному избирательному округу № 23.

Михайлов Петр Иванович, 1921 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Восход» — от граждан деревни Монастырек — по Веряинскому избирательному округу № 2.

Хоробрых Николай Васильевич, 1920 года рождения, член КПСС, секретарь исполкома Сланцевского районного Совета депутатов труда — от рабочих, ИТР и служащих строительного управления № 6 треста № 16 — по Ждановскому избирательному округу № 27.

Цухлов Владимир Петрович, 1913 года рождения, член КПСС, председатель исполкома Сланцевского районного Совета депутатов труда — от рабочих, ИТР и служащих 2-го участка СУ-2 треста «Ленинградсланец» — по Центральному избирательному округу № 29.

Чмутина Анна Васильевна, 1911 года рождения, член КПСС, директор средней школы № 3 — от районного комитета профсоюза работников начальной и средней школы — по Школьному избирательному округу № 33.

Чикирова Зоя Архиповна, 1928 года рождения, беспартийная, бригадир бетонного цеха СУ-2 треста «Газсланцстрой» — от рабочих, ИТР и служащих комбината производственных предприятий СУ-2 треста «Газсланцстрой» — по Мичуринскому избирательному округу № 25.

Смирнов Иван Иванович, 1911 года рождения, член КПСС, начальник Сланцевского районного отдела милиции — от коллектива учащихся и работников горнопромышленной школы № 1 — по Горьковскому избирательному округу № 30.

Семенов Иван Семенович, 1913 года рождения, член КПСС,

округу № 34.

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

В домике-музее С. М. Нирова

Школьников по комнатам музея
Водит пожилой экскурсовод,
У планет, у витрин семейных
Четко поясняния даёт.

А мальчишка с глаз откинулся чёлку,
Две морщинки легкие на лбу:
— Вот бы мне такую же двухстволку,
Что висит на ремешке в шкафу!

А учитель вроде озадачен,
Не понять мальчишеской души:
— Ты, Петров, пока решай задачи
И диктанты правильно пиши.

Я видел, как самым первым, гордый,
К валенкам нонки примастерила,
Выбегал он на еще нетвердый,
С темною проталиной залив.

Видел, как с горы почти отвесной,
На девчонок нагоняя страх,
Мчал на самодельных санках в боздыну,
Если можно так назвать овраг.

В полевую сумку сунув книжки,
По граничным улицам сырым
Он бежал в распахнутом пальтишке,
Табаком махая четвертным.

Мальчик мой, отважный и смышеный,
Если б здесь хозяин дома был,
Улыбнулся б он, Сергей Миронич,
И тебе двухстволку подарил.

О. Шестинский.

Светлый праздник мы встречаем

На копре звезда пылает,
Всюду — яркие огни.
Каждый видит, каждый
знает,

От чего горят они.

Больше сланца добываем
С каждым часом, с каждым
днем.

Светлый праздник мы

встречаем

Замечательным трудом.

И на шахте и на стройке—
Всюду творчество труда,
Ток бежит к моторам бойко
По дорожкам — проводам.

С каждым годом Сланцы
краше,

Веселей течет река.
Мы, шахтеры, счастье наше
Строим прочно, на века.

В. Папушкин.

Врач

Плынет, сияя, лето голубое,
Взметнулись в небо стройные
дома.

А человека черной пеленою
Глубокая окутывает тьма.

Он жадно ловит звуки: птичьи
трели,

Шаги, скрип стула, как гремят
грозы...

И странно, выразительно
смотрели

Невидящие грустные глаза.

И тишина проходит над
палатой.

Однообразно дни текут, часы.
Но вот кладет профессор

седоватый

Свой долг и риск и опыт на

весы.

Блестят пинцеты в бликах
серебристых.

Стих шёпот за профессорской
спиной.

Мелькают чудо-руки окулиста,
Склоняясь над человеческой
судьбой.

А через час в рабочем кабинете
Он медленным движением руки
Открыл окно, вдохнул всей
грудью ветер

И вытер повлажневшие виски.

Всю жизнь он посвятил науке,
От глаз к вискам — следы
преклонных лет.

Но молоды его большие руки,
Которыми несет он людям свет.

В. Максимов.

Басня про осла

Окончив институт народного питания
И чудом получив диплом,
Осел направился в местечко под названием
«Зеленый дом».

В начальники попав, осел преобразился
И властью наслаждаться стал.

Он на себя чуть не молился,

А на других же он кричал.

Кричал за то, кричал за это...

Осел наш правил вкрай и вкось!

Кричал... Но в середине лета

Ему кричать уж не пришлоось.

О нем повыше услыхали,

Дела проверили и... сняли.

* * *

Мы басню про осла писали,
Но скажем здесь без лишних слов,
Что и среди людей встречали
Мы иногда таких ослов.

М. Троицкая.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА КОЛХОЗНОЙ ПТИЦЕЙ

Магазины райпотребсоюза начали принимать от колхозов продукцию птицеводства в счет государственных поставок текущего года. Сельхозартели имени Ильича и имени 17-го Партсъезда первыми в районе выполнили квартальные задания по сдаче яиц. Более половины квартального задания по этому виду продукции выполнила также и сельхозартель «Май».

Колхозам и населению, сдавшим продукцию птицеводства в первом квартале, за каждые 8 яиц засчитывается 10.

Надо отметить, что отдельные правления колхозов не уделяют

должного внимания налаживанию правильного кормления птиц и ухода за ними. В результате яйценоскость кур наступает поздно. Только по этой причине не приступили еще к сдаче государству продукции птицеводства сельхозартели имени Калинина, «Шахтер», «Обновленная земля» и некоторые другие.

Руководителям колхозов необходимо уделять больше внимания развитию общественного птицеводства.

М. Трифонов,
директор заготконторы райпотребсоюза.

ДЛЯ ЧЕГО ЖЕ СТРОИЛИ СТАДИОН?

На окраине поселка Большие Лучки расположен стадион добровольного спортивного общества «Нефтяник». На его строительство затрачено много средств. Сейчас на стадионе можно устроить хороший каток. Но надо приложить старание. К сожалению, его нет у руководителей профсоюзной и комсомольской организаций газосланцевого завода тт. Иванова и Лопшикова.

Они даже редко вспоминают о его существовании. А тем временем хозяйство стадиона расстакивается. Деревянный забор разбирается на дрова. Неизвестно куда унесены также и скамейки со спортивной площадки.

Когда же прекратится подобное отношение руководителей газосланцевого завода к своим спортивным сооружениям?

П. Федоров.

ЗАДЕРЖИВАЮТ СДАЧУ МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА

Быстро растущее народное хозяйство нашей страны с каждым годом требует все больше металла. Значительную помощь в поставке ценнейшего сырья для металлургической промышленности могут оказать коллективы предприятий и населения, сдающие металлический лом заготовительным организациям.

В городе Сланцы основными сдатчиками сырья для металлургической промышленности являются газосланцевый завод, предприятия треста «Ленинград-

сланец», строительное управление № 2 треста «Газосланцевстрой» и другие. Руководители же этих предприятий почему-то не торопятся со сдачей металлического лома, который на протяжении многих месяцев лежит мертвым грузом, загромождая подъездные пути для автотранспорта.

Необходимо усилить сдачу металлического лома.

Ф. Минин,
уполномоченный конторы
«Главвторчермет».

НЕУДОСТВА В ПОЛИКЛИНИКЕ

В поликлинике, расположенной в доме № 1 по улице Заводской в поселке Рудничный, много неудобств для посетителей. По утрам, чтобы записаться на прием к врачу, потратишь немало времени. Помещение в регистратуре тесное. Женщинам с детьми зачастую приходится подолгу ждать в холод-

ном коридоре, чтобы попасть к врачу.

Заведующему райздравотделу т. Васильеву необходимо поставить вопрос перед хозяйственниками об отводе под поликлинику более просторного и благоустроенного помещения.

С. Воронцов,
рабочий газосланцевого завода.

По следам наших выступлений

„Нет удобств для посетителей“

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 23 января, в котором говорилось о недостатках в обслуживании трудящихся в почтовом отделении поселка Большие Лучки.

Начальник районной конторы

связи т. Михайлов сообщил в редакцию, что факты подтвердились. Для почтового отделения в Больших Лучках предоставлено новое помещение в доме № 23 по улице Свердлова. Это улучшит обслуживание клиентов.

„Слова расходятся с делом“

В письме под таким заголовком, опубликованном в нашей газете за 9 января, рассказывалось о плохих бытовых условиях в общежитии № 2 жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода.

Начальник ЖКО газосланцевого завода т. Зуев сообщил в редакцию, что факты, указан-

ные в письме, подтвердились. Сейчас центральное отопление в общежитии работает нормально. Для ремонта его закреплен слесарь т. Павлов. В общежитии оборудована бытовая комната. Во втором квартале этого года общежитие будет капитально отремонтировано.

ОДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Было время, когда наша бригада зольщиц неправлялась с заданием. Причиной тому служила слабая организация труда. Затем мы собрали совещание, обсудили итоги работы, вскрыли недостатки. Главный из них состоял в том, что некоторые члены бригады плохо следили за работой механизмов, допускали простой. Работа зольщиц имеет специфическую особенность. Достаточно малейшего недосмотра во время перехода на другие транспортеры и может остановиться весь цех. Но это сейчас исключается, потому что мы установили строгий надзор за работой роликов и подшипников транспортеров. Установили тесную связь с предыдущими сменами. Договорились о том, чтобы при сдаче смены механизмы были тщательно выверены и очередной смене сдавались в полной исправности. При этом сдающая смена обязательно докладывает, как работали механизмы, на что надо обратить внимание. Такой порядок повышает взаимную ответственность зольщиц всех трех смен.

Несмотря на все эти меры, все же кое-когда еще бывают неполадки. Мы внесли предложение, чтобы руководители цеха выделили дежурных слесарей, которые в случае какоголибо заминки быстро устранили технические неисправности. Нашу бригаду, например, обслуживают слесари Аркадий Сузаль и Николай Кошелев. Работают они хорошо.

Вступив в новый год, наша смена заключила договор на социалистическое соревнование со сменой Александры Григорьевой. Будем работать так, чтобы одержать первенство.

А. Игнатьева,
зольщица газогенераторной станции.

НЕТ ПОРЯДКА В БАНЕ

В бане жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода, расположенной в поселке Рудничный, ежедневно бывает много посетителей. Но в работе ее есть серьезные недостатки. Здесь часто не бывает горячей воды, продажа билетов прекращается раньше времени. 23 января я пришла в баню. В женском отделении скопились посетители. Все они напрасно потеряли время — в бане не помылись, т. к. не было горячей воды.

Простояв в очереди больше часа, мы решили разыскать заведующую баней т. Дрожевецкую и спросить у нее, будет ли работать баня. Но заведующей не нашли. Выяснилось, что она редко бывает на своем рабочем месте, порядка в бане не наводит.

Начальнику жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода т. Зуеву необходимо принять меры по улучшению работы бани.

Н. Терещенко.
Поселок шахты № 2.

Международный

ЗА МИР И ДРУЖБУ!

Когда кончилась война против гитлеровских захватчиков, три союзные державы (СССР, США, Англия), как известно, летом 1945 года на конференции в Потсдаме определили дальнейшие пути развития Германии. Было решено, что союзники в своих зонах оккупации ликвидируют все военные организации, военную промышленность, крупные монополии, являющиеся вложением захватнической немецкой военщины, с тем, чтобы затем превратить Германию в единое миролюбивое и демократическое государство и заключить поздней мирный договор.

Но потсдамские решенияшли вразрез с планами некоторых агрессивных кругов, вынашивающих надежды, что и после второй мировой войны удастся сохранить военное германское государство, которое бы представляло постоянную угрозу своим соседям. Западные державы решили следовать этой политике, взяв курс на раскол страны. Объединив свои зоны оккупации, они в 1949 году в Западной Германии провозгласили сепаратное государство, а затем попытались под флагом создания «европейской армии» возродить там армию гитлеровского типа.

Однако под давлением народных масс план создания «европейской армии» провалился. Тогда западные державы в Лондоне (в Париже) в конце минувшего года выдвинули проект западноевропейского союза, основным ядром которого должна стать все та же германская армия. Таким образом, на пути к объединению Германии на мирной демократической основе и заключению с ней мирного договора выдвинуто новое препятствие в виде так называемых «парижских соглашений» о вооружении Западной Германии.

Советский Союз считает не нормальным, что, хотя со временем прекращения военных действий с Германией прошло около 10 лет, Германия все еще находится в состоянии раскола и не имеет мирного договора, а германский народ остается в неравноправном положении по отношению других народов. Именно, исходя из этого, Президиум Верховного Совета СССР 25 января издал Указ «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией».

В этом Указе Президиум Верховного Совета СССР объявил:

1. Состояние войны между Советским Союзом и Германией прекращается и между ними устанавливаются мирные отношения.

2. Все возникшие в связи с войной юридические ограничения в отношении германских граждан, рассматривающихся в качестве граждан вражеского государства, утрачивают свою силу.

3. Объявление о прекращении состояния войны с Германией

не изменяет обязательных прав и обязанностей Союза, вытекающих из решения членов Германии.

Указ Совета СССР о восстановлении мира и дружбы в Германии заявил, что Верховный немецкий глава государства сказал П. П. еще большую роль в переговорах участия в войне о восстановлении Германии.

Новый ветерок кий откликается. Эта «Телеш»: «К международные состязания Германия заявление ветвистов о вызове инициативы».

ГРУБОЕ В ВО ВНУТРИ

Конгрессивает Эйзенхауэр требовал полномочий канские обеспечены «безопасности кадорских».

Как изна острое и Пескадались не Кайши, ским нарного Китай, крышиным флотом китайскии сти освобождения лемой ча от засевав давно привлеканским освобождением Пуяншакому на священное часть свое ке америка называет пасности ских островов речь идеи США про

Но ки запугать своем за премьером КНР нул, что — «это срение допустим вмешательство

Редактор